

假离婚 真风险

有些买房的套路别轻易尝试

杭州于今天重启住房限购。此前，为了绕开限购，享受减税、首付优惠等实惠，“假结婚”“假离婚”的现象在各一线城市已层出不穷。

在上一轮楼市调控中，宁波也曾出现过为买房“假离婚”这种事。围绕房子的人生百味，不同城市的居民都有相通之处。

据说，敢“假离婚”的都是感情好、信任感强的夫妻，然而通过“假离婚”套利，就真能心想事成？

记者 周静 徐文燕

年纪太大 离了可能也“白搭”

在不少一线城市排队离婚的人里，有一些老年人。

有的小夫妻怕离婚买房弄假成真，但是又想钻个空子享受首套房的优惠，于是由长辈出面。可是老爸老妈买了房，要想获得首套房贷款的待遇并不容易。

房贷的最长年限可以达到30年，但是银行在审批贷款的时候，往往把年限跟贷款人的年纪做个挂钩。一般贷款到期的时候，不会超过借款人60岁。也就是说，如果你今年55岁，可能就5年的房贷好办理，超过了60岁，可能就办不了住房贷款了，更遑论享受优惠了。即使有5年好贷，因为贷款月供跟你的收入息息相关。你月收入1万元，那么5年能申请到的住房贷款不会超过30万元。一套200万元的房子，剩下的170多万元你得全款准备出来。别忘记交易中还有各项税费也是一笔支出。

所以如果年纪大了，离婚买房想享受首套优惠的，很可能是空欢喜一场。

当然有些银行的贷款产品可能会提供一些解决方案。比如林先生最近卖了一套宁波的旧居在上海买了一套房子。因为儿子小林在上海工作，所以办理了“接力贷”，200多万元的贷款才得以解决。这类贷款优点和缺点都很明显：可以通过增加一个共同借款人（必须是所购房屋的共有人且与主贷人是子女关系）来满足借款人的年龄要求，但也使父母和子女之间因房屋产权出现纠纷，或继承人之间因遗产处理问题发生纠纷的几率大大增加。

贷款额度 不是你想要就会有

值得一提的是，用假结婚来购买超出限额的房产或是获得贷款优惠，结婚协议上往往会出现一方“净身出户”的情况。比如为了让丈夫名下无房，符合首套房的优惠条件，小夫妻两个的离婚协议上注明房子票子车子孩子全归女方，男方名下啥财产没有了。这种情况丈夫买不买得了房子还真不一定呢，因为没有财力很可能让银行拒绝放贷。买下一套房时能不能贷到款，不仅除了上文说的跟年龄有关，也跟离婚协议有关。

网曝广州一女士离婚时随意拟了个离婚协议，当时所有家庭财产都划归女方，并且还要求男方每月支付20000元的抚养金。当时打算买了房子后就复婚，后来以男方名义买了房后，却发现银行不肯放贷了。

建行宁波市分行国际金融理财师许君波告诉记者，还贷能力是银行审批贷款时考虑的核心问题。

“房贷是有房子作抵押，但是银行放贷不是为了以后你还不出贷款把房子给收过来，所以如果这位丈夫月收入只有2万元，名下也没有其他资产了，银行就会判断他没有还款能力而不放贷给他。这时候你再来说假离婚也是没用的。因为法律意义上，离婚是没有真假的。”



政策封堵 可能性越来越大

你想钻政策的空子，政策也会出细则来堵漏洞。

以购房为目的假结婚、假离婚出现多了，相应的关于封堵的呼声与做法也越来越多。

比如北京就在购房网签环节执行了一项新的规定，夫妻双方购房时，房本中必须得有带“指标”一方的名字，也就是说，日后已无法以无购房资质一方名义单独署名房本。北京市住房和城乡建设委员会相关负责人此前表示，实施限购政策以来，北京已逐渐实现身份、户籍、房产、社保、纳税、婚姻、工作居住证等信息的联网联查。据报道，在购房资格核验的系统中，一人与不同人员多次结、离婚的，系统将启动报警机制。

有专家也开出了“药方”：国家有必要出台政策引导家庭资产进入其他投资领域；同时，大力打击假离婚的现象，对于离婚半年的应该限制住房投资行为，夫妻离婚时，需要核实其持有的房产数量，进而分析是否有“钻漏洞”的可能。

中国楼市的调控政策一直在不断地变化。你把婚离了，倘若政策再收得紧一些，你的如意算盘不就落空了？

家庭投资 别过于集中在房子上

伴随着房价不断上涨，住房逐渐脱离原始的居住功能，成为保值增值、获取超高利润的捷径，刺激着人们的投机炒房心理。

不少离婚买房的家庭，主要是出于害怕手中资产缩水、未来购买力下降而寄希望房产保值升值。他们大抵至少已经有了一套房，为了买第二套房才离婚的，这里面有改善生活、改善教育环境的刚需，但更多的目的还是做房产投资。

现在很多家庭中，房产都占到了家庭资产的70%以上，而且房贷也成为家庭最大的负债。在这种情况下，继续增持房产就意味着整个家庭可能90%以上的资产都是房子。这和拿着几十万元做股票或者买基金不一样，房子的总价高、变现慢，需要止损的时候未必能够顺利出手。以宁波的情况来讲，2011年年底前后买进房子的一些投资客现在算算账都还是很肉痛呢，那时购入的房产的价格还没涨回到入手时的水平，算上房贷的话“亏损”更多。

理财师建议说，出于投资安全性的角度，把资产过于集中在一种产品上的做法不算明智。

浙海商业广场 近万平方精品超市已招商入驻

约10万^{m²}一站式生活广场

约55m²起中心旺铺 火爆认筹中！

交1万享88折

实景呈现
准现铺发售



招商热线 8805 5555 展示中心地址：联丰中路和学院路交叉口

※ 投资商：浙江浙海投资集团 〇 建设商：宁波华龙投资建设有限公司 〇 全程策划：嘉中房产

※ 本广告文字、数据仅供参考，不构成任何承诺，最终以商品房买卖合同及政府相关部门批文为准。预售证号：甬房预售证字第201600027号